
Q.1 उस विकल्प का चयन करें , जो चौथे पद से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार पहला पद दू सरे  पद से
संबंधित है और पाँचवाँ पद छठे  पद से संबंधित है।
256 : 15 :: ? : 17 :: 1225 : 34

Ans 1. 324

2. 225

3. 289

4. 361

Question ID : 26433074547
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 एक निश्चित कू ट भाषा में ‘PEOPLE’ को ‘NOEMEL’ के  रूप में और ‘TABLES’ को ‘RBAISE’ के  रूप
में लिखा जाता है। इसी कू ट भाषा में ‘MATURE’ को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. AMRDRE

2. KTARER

3. LATMRE

4. JATRER

Question ID : 26433079484
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 दिए गए समीकरण को संतुलित करने के  लिए विकल्पों में दी गई किन दो संख्याओं(अंको को नही) को
परस्पर बदलना होगा?
(200 − 6) ÷ 14 × 2 − 8 = 24 ÷ 4 × 25 ÷ 5

Ans 1. 6 और 4

2. 8 और 2

3. 6 और 8

4. 24 और 14

Question ID : 26433082480
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.4 छ: लड़के  - M, G, V, A, R और D एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  खड़े हैं। G के  बाईं ओर
के वल तीन लड़के  खड़े हैं। M, बाएं  सिरे  से दू सरे  स्थान पर खड़ा है। G और A के  बीच में के वल D खड़ा
है। दाएं  सिरे  से दू सरे  स्थान पर कौन खड़ा है?

Ans 1. R

2. V

3. D

4. A

Question ID : 26433079061
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
RQPS, NMLO, JIHK, ? , BAZC

Ans 1. FEDG

2. GEFH

3. GFEH

4. FDEG

Question ID : 26433067718
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
वोकल कॉर्ड (स्वर रज्जु) : गायक :: पैर : ?

Ans 1. शिक्षक

2. वैज्ञानिक

3. डॉक्टर

4. फु टबॉलर

Question ID : 26433079467
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433089459
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069483
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगी?
96, 90, ?, 60, 36, 6

Ans 1. 70

2. 72

3. 78

4. 84

Question ID : 26433069391
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
ऊपर : नीचे :: पीछे  जाना : ?

Ans 1. सीधा होना

2. आगे बढ़ना

3. निम्न

4. उठाना

Question ID : 26433067975
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
104 ÷ 8 – 24 × 5 + 9 = 34

Ans 1. + और ÷

2. ÷ और ×

3. + और ×

4. – और +

Question ID : 264330117518
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 छ: विद्यार्थी एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। सैम, कृ ष के  दाईं ओर
दू सरे  स्थान पर बैठा है। विशाल, सैम के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। सेवियो, सैम के  दाईं ओर
तीसरे  स्थान पर बैठा है। मिशेल, सैम और कृ ष के  ठीक बगल में है। डिक्सन, कृ ष के  दाईं ओर तीसरे
स्थान पर बैठा है। विशाल और कृ ष के  बीच में कौन बैठा है?

Ans 1. डिक्सन

2. सैम

3. मिशेल

4. सेवियो

Question ID : 26433081777
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.13 दिए गए विकल्पों में से उस अक्षर-समूह का चयन कीजिए जो निम्न शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आ सकता है।
JDZW, NWDA, RPHE, ? , ZBPM

Ans 1. VILI

2. TYID

3. TVSG

4. VTHX

Question ID : 26433074746
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14

Ans 1. 6

2. 4 

3. 1

4. 3

Question ID : 26433089454
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 inside
2 insert
3 insist
4 inert
5 investigate

Ans 1. 4,2,1,3,5

2. 1,2,3,4,5

3. 4,3,1,2,5

4. 4,1,2,3,5

Question ID : 26433069290
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.16 तीन कथन दिए गए हैं, जिनके  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले
ही वे सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।

कथन:
सभी बैग छड़ियां हैं।
सभी पेड़ कागज हैं।
कु छ छड़ियां कागज हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ छड़ियां पेड़ हैं।
II. कु छ कागज पेड़ हैं।
III. कोई बैग कागज नहीं  है।

Ans 1. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं

2. के वल निष्कर्ष III अनुसरण करता है

3. के वल निष्कर्ष I और III अनुसरण करते हैं

4. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है

Question ID : 26433090995
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 ‘A + B’ का अर्थ है कि ‘A, B का भाई है’
‘A – B’ का अर्थ है कि ‘A, B की पत्नी है’
‘A × B’ का अर्थ है कि ‘A, B का पुत्र है’
‘A ÷ B’ का अर्थ है कि ‘A, B का पति है’
यदि P + Q – S + R × L ÷ M है, तो निम्नलिखित में से कौन-सा कथन सही है?

Ans 1. P, S की पत्नी का भाई है।

2. P, S का भाई है।

3. Q, M की बहन है।

4. L, P का पिता है।

Question ID : 26433069661
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'SHAKE' को 'HKSAE' के  रूप में लिखा जाता है, 'RIVER' को 'RRVEI' के
रूप में लिखा जाता है, उसी भाषा में 'OCEAN' को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. AEOCN

2. CNOEA

3. CNAEO

4. EACNO

Question ID : 26433069653
Status : Answered

Chosen Option : 3

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.19 निम्न में से कौन सी संख्या दी गई श्रृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
8, 18, 32, ?, 72, 98

Ans 1. 46

2. 50

3. 40

4. 54

Question ID : 26433076739
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076642
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.1 निम्नलिखित लोकनृत्यों  में से कौन-सा 'छड़ी नृत्य (stick dance)' के  नाम से प्रसिद्ध है?
Ans 1. थेय्यम

2. घोडेमोडणी

3. कोलन्नालु

4. कोली

Question ID : 264330115070
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 जुलाई 2022 में, नेशनल इंस्टीट्यूट फॉर ट्रां सफ़ॉर्मिंग इंडिया (नीति) आयोग के  मुख्य कार्यकारी
अधिकारी के  रूप में पदभार किसने संभाला?

Ans 1. परमेश्वरन अय्यर

2. अजय ध्यानी

3. नरेंद्र सिंह तोमर

4. अरविंद विरमानी

Question ID : 264330115008
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 __________ बैंक अपने ग्राहकों  के  स्वामित्व में होते हैं और एक व्यक्ति, एक मत के  सहकारी सिद्धांत
का अनुसरण करते हैं।

Ans 1. राष्ट्री यकृ त

2. अनुसूचित

3. राज्य

4. सहकारी

Question ID : 264330115305
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम भारत में ___________ स्तरीय उपभोक्ता विवाद निवारण एजेंसियों  के
लिए योजना करता है।

Ans 1. चार

2. तीन

3. दो

4. एक

Question ID : 264330116238
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.5 निम्नलिखित में से किस राज्य ने खेलो इंडिया यूथ गेम्स 2021 की मेजबानी की?
Ans 1. मध्य प्रदेश

2. महाराष्ट्र

3. हरियाणा

4. पंजाब

Question ID : 264330115916
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 कृ षि और मछली पकड़ने की गतिविधियाँ किस क्षेत्र से संबंधित हैं?
Ans 1. द्वितीयक क्षेत्र

2. संगठित क्षेत्र

3. प्राथमिक क्षेत्र

4. तृतीयक क्षेत्र

Question ID : 264330116090
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 संगीत नाटक अकादमी फे लोशिप सम्मान में ______________ शामिल होते हैं।
Ans 1. एक ताम्रपत्र और अंगवस्त्रम के  साथ 1,00,000/- रुपए (एक लाख रुपये)

2. एक ताम्रपत्र और अंगवस्त्रम के  साथ 3,00,000/- रुपए (तीन लाख रुपये)

3. 5,00,000/- रुपए (पांच लाख रुपये)

4. 1,00,000/- रुपए (एक लाख रुपये)

Question ID : 264330115892

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.8 ठोस कार्बन डाइऑक्साइड को सामान्यतः  _______ कहा जाता है।
Ans 1. भारी जल

2. शुष्क बर्फ

3. टेबल शूगर

4. एस्पिरिन

Question ID : 264330115156
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9 विधानपरिषद के  कु ल सदस्यों की संख्या राज्य विधानसभा के  सदस्यों की कु ल संख्या के  _________ से
अधिक नहीं  होगी, किं तु यह सदस्य संख्या किसी भी स्थिति में 40 से कम नहीं  होनी चाहिए।

Ans 1. 1/3

2. 1/10

3. 1/6

4. 1/8

Question ID : 26433086862
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 तेल का वनस्पति में रूपांतरण क्या कहलाता है?
Ans 1. हाइड्रो जनीकरण

2. पास्चुरीकरण

3. संरक्षण

4. समांगीकरण

Question ID : 264330115263
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 निम्नलिखित में से किसे सितंबर 2022 में नए चीफ ऑफ़ डिफे न्स स्टाफ के  रूप में नियुक्त किया गया
था?

Ans 1. मनोज पांडे

2. अनिल चौहान

3. बिपिन रावत

4. अजय सिंह

Question ID : 264330114921
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 ऊर्जा बचाने के  लिए देश भर में ___________ को बढ़ावा दिया जाता है।
Ans 1. कॉम्पैक्ट फ्लोरोसेंट लैंप

2. तापदीप्त बल्ब

3. प्रकाश उत्सर्जक डायोड लैंप

4. तेल लैंप

Question ID : 264330115552

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.13 1920 में, भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (CPI) की स्थापना कहां हुई थी?
Ans 1. नमनगन

2. ताशकं द

3. बुखारा

4. अंदिजन

Question ID : 264330115712
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 दो पक्षों  के  बीच किए गए व्यापार समझौते को _________ समझौता कहा जाता है।
Ans 1. एकपक्षीय

2. द्विपक्षीय

3. त्रिपक्षीय

4. बहुपक्षीय

Question ID : 264330115385
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 महावीर जयंती _________ के  महीने में मनाई जाती है।
Ans 1. अगस्त-सितम्बर

2. मई-जून

3. मार्च-अप्रैल

4. नवम्बर-दिसम्बर

Question ID : 264330115097
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 खासी पहाड़ियों  के  ______ में मासिनराम दुनिया में सबसे अधिक औसत वर्षा प्राप्त करता है।
Ans 1. पश्चिमी भाग

2. दक्षिणी भाग

3. पूर्वी भाग

4. उत्तरी भाग

Question ID : 26433091489
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 निम्नलिखित में से कौन सा एक बैंक के  लिए एक संपत्ति बनाता है?
I. आरक्षित निधि
II. ऋण

Ans 1. के वल II

2. ना तो I और ना ही II

3. I और II दोनों

4. के वल I

Question ID : 26433054801
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 1829 में स्थापित ________________ भारत में सबसे पुराना और ग्रेट ब्रिटेन के  बाहर पहला गोल्फ
क्लब है।

Ans 1. द रॉयल कलकत्ता गोल्फ़ क्लब

2. द बैंगलोर गोल्फ़ क्लब

3. ईस्ट पॉइंट गोल्फ़ क्लब

4. कॉस्मोपॉलिटन क्लब

Question ID : 26433089936
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 भारतीय संविधान का कौन सा अनुच्छे द मूल कर्तव्यों  से संबंधित है?
Ans 1. 51A

2. 50

3. 52

4. 53A

Question ID : 264330115623
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 Which of the following city was the capital of the Pandyas?
Ans 1. Madurai

2. Palamedu

3. Kallupatti

4. Kariapatti

Question ID : 26433085217
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.1 एक व्यक्ति को एक भूखंड को ₹5,45,000 में बेचने पर 8% की हानि होती है। 12% का लाभ अर्जित
करने के  लिए उसे इसे किस मूल्‍य पर बेचना चाहिए?

Ans 1. ₹6,63,478.25

2. ₹6,66,667.25

3. ₹6,60,012.30

4. ₹5,62,391.30

Question ID : 26433076268
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 एक ठोस धात्विक अर्धगोले को पिघलाया जाता है और उसी अर्धगोले के  समान आधार त्रिज्या (r) वाले
एक शंकु  के  आकार में पुन: ढाला जाता है। यदि h शंकु  की ऊं चाई है, तो r और h का अनुपात क्‍या
होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433087411
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 एक पुस्तक का अंकित मूल्य ₹600 है। अंकित मूल्य पर 20% की छू ट देने के  बाद, दुकानदार को ₹48
का लाभ होता है। लाभ प्रतिशत ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433092145
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 यदि एक वस्तु का क्रय मूल्य और विक्रय मूल्य क्रमशः  Rs.1,850 और Rs.1,480 है, तो हानि प्रतिशत
क्या होगा?

Ans 1. 20%

2. 25%

3. 18%

4. 15%

Question ID : 26433075653
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5 A sum of Rs.6,000 was deposited for 3 years at 5% per annum, interest compounded
annually. Find the interest for the third year.

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082402
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 उस शंकु  का आयतन ज्ञात कीजिए, जिसकी त्रिज्या 10 cm है और तिर्यक ऊँ चाई 26 cm है। (π = 3.14
मानिए)

Ans 1. 2564 cm3

2. 2512 cm3

3. 2498 cm3

4. 2432 cm3

Question ID : 26433085773
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 X और Y के  तीसरे  समानुपाती तथा X, Y और Z के  चौथे समानुपाती का अनुपात 7 : 22 है, तो Z : Y का
अनुपात ______ है।

Ans 1. 22 : 7

2. 49 : 484

3. 1 : 5

4. 7 : 22

Question ID : 26433081474

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.8 एक चोर को एक पुलिसकर्मी 100 m की दू री से देखता है। पुलिसकर्मी ने जब पीछा करना शुरू किया,
तब चोर भी भागने लगा। यदि चोर की चाल 8 km/h है और पुलिसकर्मी की चाल 10 km/h है, तो चोर के
पकड़े जाने से पहले वह कितनी दू र दौड़ चुका होगा?

Ans 1. 400 m

2. 300 m

3. 250 m

4. 350 m

Question ID : 26433075161
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 एक कु र्सी का स्टोर मूल्य Rs.2,000 है। स्टोर द्वारा दी जाने वाली क्रमिक छू ट 10% और 15% है। कु र्सी
के  लिए कु ल छू ट प्रतिशत की गणना कीजिए।

Ans 1. 15.30%

2. 23.50%

3. 12.50%

4. 10.25%

Question ID : 26433075234
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 मोही और सुनीति अलग-अलग कार्य करते हुए किसी कार्य को क्रमशः  12 और 15 दिनों  में पूरा कर
सकती हैं। मोही कार्य प्रारंभ करती है और वे क्रम से एकांतरित दिनों  में कार्य करती हैं। कार्य कितने
दिनों  में पूरा होगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080199
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 एक प्रयोगशाला में तैयार किए गए एक कल्चर में बैक्टीरिया की आबादी 8 x 108 है। उनकी जन्म और
मृत्यु दर प्रति घंटे क्रमशः  12.75% और 10.75% है। 3 घंटे के  बाद कल्चर में उनकी आबादी ज्ञात
कीजिए।

Ans 1. 8,48,96,460

2. 84,89,44,600

3. 8,48,96,640

4. 84,89,66,400

Question ID : 26433075919
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 एक कक्षा में 18 छात्रों  के  समूह में 45 kg वजन वाले एक छात्र के  स्‍थान पर एक नए छात्र के  शामिल होने
पर उनका औसत वज़न 3.5 kg बढ़ जाता है। नए छात्र का वज़न (kg में) कितना है?

Ans 1. 723

2. 582

3. 108

4. 507

Question ID : 26433079997
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 A, B और C एक कार्य को क्रमशः  10, 15 और 30 दिनों  में समाप्त कर सकते हैं। तो A कितने दिनों  में
काम पूरा कर सकता है, यदि प्रत्येक तीसरे  दिन B और C दोनों  उसकी सहायता करते हैं?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090265
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 X, Y और Z की वर्तमान आयु का योग 165 वर्ष है। पाँच वर्ष पहले, उनकी आयु का अनुपात 3 : 5 : 7
था। X और Z की वर्तमान औसत आयु क्या है?

Ans 1. 70 वर्ष

2. 75 वर्ष

3. 45 वर्ष

4. 55 वर्ष

Question ID : 26433075433
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 दो संख्याओं का अनुपात 3 : 5 है। यदि इन संख्याओं का लघूत्तम समापवर्त्य (LCM) 240 है, तो दो
संख्याएँ  क्या हैं?

Ans 1. 48 और 88

2. 36 और 94

3. 48 और 80

4. 42 और 88

Question ID : 26433075665
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16

Ans 1. 87.5%

2. 75%

3. 77.5%

4. 90%

Question ID : 26433071250
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 एक संख्या 2X16 को 4 और 9 से विभाज्य सबसे छोटी संख्या से विभाजित किया जाता है। परिणामी
संख्या 9 का वर्ग है। X का मान ज्ञात करें।

Ans 1. 5

2. 3

3. 7

4. 9

Question ID : 264330116638
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 एक कार को 59 km/h की चाल से 354 km की दू री तय करने में कितने घंटे लगेंगे?
Ans 1. 4

2. 6

3. 5

4. 7

Question ID : 26433075077
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079820
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.20 किसी भिन्न के  अंश को 25% कम कर दिया जाता है और हर में 25% बढ़ा दिया जाता है। नया भिन्न मूल
भिन्न से कितना प्रतिशत कम है?

Ans 1. 50%

2. 40%

3. 45%

4. 25%

Question ID : 26433091903
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Consonant

2. Similar

3. Treasure

4. Vaccenation

Question ID : 26433073726
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate option to fill in the blank.
____________ is the scientific study of material remains like relics and monuments of
past human life.

Ans 1. Geology

2. Theology

3. Biology

4. Archaeology

Question ID : 26433084654
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word to fill in the blank.

Only one of his proposals was accepted in the meeting, while others were ______.
Ans 1. agreed

2. rejected

3. fulfilled

4. attended

Question ID : 26433089065
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.4 Select the most appropriate synonym of the given word.

Baffle
Ans 1. Amaze

2. Enlighten

3. Clear

4. Comprehend

Question ID : 26433072071
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Gratification

Ans 1. Growth

2. Pleasure

3. Dissatisfaction

4. Blessing

Question ID : 26433092953
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the correct spelling of the underlined word from the given options to make the
sentence meaningfully correct.

I am very confidant of my positive result in the examination.
Ans 1. confident 

2. confidence 

3. confidance 

4. confiedent 

Question ID : 26433074063
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Shubhda has not finished to paint the window.
Ans 1. painting with

2. painting on

3. painting  

4. painting of

Question ID : 264330102391
Status : Not Answered

Chosen Option : --

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.8 Select the correct idiom that can substitute the italicised group of words in the given
sentence.

My mother ensures every corner of our home is clean and organised before my
grandmother arrives.

Ans 1. spick and span

2. root and branch

3. a queer fish

4. a rainy day

Question ID : 26433084761
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the following
sentence.

They put in their sincere efforts and were lauded for their endeavours.
Ans 1. drop

2. efforts

3. passivity

4. fun

Question ID : 26433072355
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

The travelling gypsies wanted to display they’re skilful antics to the crowd.
Ans 1. their skilful antics 

2. there skilful antics 

3. No substitution

4. dare skilful antics 

Question ID : 26433088740
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate synonym of the given word.

Introvert
Ans 1. Bold

2. Shy

3. Forward

4. Outgoing

Question ID : 26433073687
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

On the fence
Ans 1. Under all conditions 

2. Undaunted by anything 

3. Halting between two options

4. On very intimate terms

Question ID : 26433073876
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Divulgence
Ans 1. Repudiation 

2. Confirmation

3. Revelation

4. Assertion

Question ID : 26433072664
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the correct pair of homonyms to fill in the blanks.

What she _______ is that he is a _______ person.
Ans 1. meant, mean 

2. mean, meant 

3. growing, grown

4. grown, groaned 

Question ID : 26433072109
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
My sister / is come for / a short holiday / from the US.

Ans 1. My sister

2. from the US

3. a short holiday

4. is come for

Question ID : 26433099634
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The necessity of urban forest is not only to control pollution but also to (1) ________ climate
change. It (2)________ tempests as well as unforeseen drought. Off late the world is
(3)_________ flash floods. The (4) _________ in Africa has put many countries in famine and
children undergo severe malnutrition as a result of famine. Conferences will not provide
solutions, only (5) _________ action can control these changes in global climate.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. devise  

2. control

3. create

4. hasten

Question ID : 26433072749
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The necessity of urban forest is not only to control pollution but also to (1) ________ climate
change. It (2)________ tempests as well as unforeseen drought. Off late the world is
(3)_________ flash floods. The (4) _________ in Africa has put many countries in famine and
children undergo severe malnutrition as a result of famine. Conferences will not provide
solutions, only (5) _________ action can control these changes in global climate.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. prevents  

2. contributes

3. confirms

4. collides

Question ID : 26433072750
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The necessity of urban forest is not only to control pollution but also to (1) ________ climate
change. It (2)________ tempests as well as unforeseen drought. Off late the world is
(3)_________ flash floods. The (4) _________ in Africa has put many countries in famine and
children undergo severe malnutrition as a result of famine. Conferences will not provide
solutions, only (5) _________ action can control these changes in global climate.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. seeing

2. experiencing 

3. holding

4. chasing  

Question ID : 26433072751
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The necessity of urban forest is not only to control pollution but also to (1) ________ climate
change. It (2)________ tempests as well as unforeseen drought. Off late the world is
(3)_________ flash floods. The (4) _________ in Africa has put many countries in famine and
children undergo severe malnutrition as a result of famine. Conferences will not provide
solutions, only (5) _________ action can control these changes in global climate.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. temperature 

2. heat 

3. fire 

4. drought

Question ID : 26433072752
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The necessity of urban forest is not only to control pollution but also to (1) ________ climate
change. It (2)________ tempests as well as unforeseen drought. Off late the world is
(3)_________ flash floods. The (4) _________ in Africa has put many countries in famine and
children undergo severe malnutrition as a result of famine. Conferences will not provide
solutions, only (5) _________ action can control these changes in global climate.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. random 

2. one-time

3. consistent

4. rare 

Question ID : 26433072753
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 नेहा की आँखों  से आँसू टपक पड़ा।
उपरोक्त वाक्य के  किस भाग में अशुद्धि है?

Ans 1. आँखों से

2. नेहा की

3. टपक पड़ा।

4. आँसू

Question ID : 26433079761
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 कर्म करो, फल की चेष्टा मत करो।
इस वाक्य में ‘चेष्टा’ के  बदले कौन – सा पद उचित होगा ?

Ans 1. प्रयास

2. प्राप्त

3. हासिल

4. आशा

Question ID : 26433062696
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 निम्नलिखित विकल्पों में से कौन सा एक वाक्य क्रिया-विशेषण से सम्बन्ध रखता है?
Ans 1. शेर जंगल में रहता है।

2. महिमा सो रही है।

3. रमण रो रहा है।

4. रमेश अच्छा खेल रहा है।

Question ID : 26433062950
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 ' ______ का जोर लगाना' इस मुहावरे  को पूरा करें।
Ans 1. आमने सामने

2. जोर

3. एड़ी चोटी

4. पहाड़ चोटी

Question ID : 26433066819
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 निम्नलिखित में से किस वाक्य में प्रेरणार्थक क्रिया है?
Ans 1. धर्मेंद्र पढ़कर सो गया।

2. सीता राधा से पत्र पढ़वाती है। 

3. सोहन ने खाना बना लिया।

4. मुझे पढ़ने दो।

Question ID : 26433085043
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 नीचे दिए वाक्यांश के  लिए उचित शब्द दिए गए विकल्पों में से चुनिए-
जिसका ज्ञान इंद्रियों  द्वारा न हो

Ans 1. अगोचर

2. अज्ञात

3. अचिंत्य

4. अग्रशोची

Question ID : 26433062386
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.7 ‘सागर की तरह बड़ा होने का कोई महत्त्व नहीं  अगर किसी की प्यास न बुझा सके ।’ वाक्य में प्रयुक्त
'सागर' शब्द का पर्यायवाची शब्द नहीं  है -

Ans 1. उदधि  

2. वारिधि

3. जगधि

4. जलधि

Question ID : 26433069741
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 पुंडरीक और चंपा के  पुष्प बहुत सुंदर होते हैं।
उपरोक्त वाक्य में प्रयुक्त 'पुंडरीक' शब्द का पर्यायवाची क्या है?

Ans 1. बेला

2. कमल

3. जुही

4. गुलाब

Question ID : 26433080853
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 निम्न वाक्य में रेखांकित अंश के  स्थान पर सबसे उपयुक्त विकल्प कौन-सा होगा?
मकान गिर जाने का संदेह है।

Ans 1. संदेश

2. इच्छा  

3. डर  

4. उम्मीद  

Question ID : 26433072583
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 ‘रमेश के  घर के  पास एक _______ है, जिसमें से वह पानी भरता है।’ इस वाक्य में रिक्त स्थान की पूर्ति
शुद्ध शब्द द्वारा कीजिए।

Ans 1. कुं आ

2. कु आँ

3. कु वा

4. कु आ

Question ID : 26433080905
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.11 ‘स्वागत __________ है।’
उपर्युक्त वाक्य में रिक्त स्थान के  लिए उपयुक्त विकल्प निम्न में से क्या होगा?

Ans 1. से अभिप्राय रूठकर जाने के  लिए किया जाने वाला अभिवादन  

2. से अभिप्राय आगमन के  लिए किया जाने वाला अभिवादन   

3. से अभिप्राय जाने के  लिए किया जाने वाला अभिवादन  

4. से अभिप्राय मनाने के  लिए किया जाने वाला अभिवादन

Question ID : 26433067048
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 निम्नलिखित विकल्पों में से ‘खेत की मूली’ मुहावरे  का अर्थ क्या है?
Ans 1. नगण्य व्यक्ति

2. महामानवतावादी होना

3. गणमान्य व्यक्ति  

4. शक्तिशाली व्यक्ति

Question ID : 26433062551
Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Q.13 निम्न वाक्यांश के  एक शब्द क्या होगा?
विष्णु का उपासक

Ans 1. बांधव

2. वैष्णव 

3. सौष्ठव

4. शैव

Question ID : 26433070091
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.14 अमंगल सूचक भय ‘शक’ कहलाता है। इसके  एकार्थी शब्द से निम्न वाक्य पूर्ण कीजिए।
माँ को ________ है कि शायद बेटा घर वापस न आए।

Ans 1. भावना

2. संदेशा

3. आशंका

4. भर्त्सना

Question ID : 26433063083
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 निम्नलिखित में से क्या 'शादी' का समानार्थी शब्द नहीं  है?
Ans 1. पाणिग्रहण

2. परिणय

3. विवाह 

4. ग्रहण

Question ID : 26433085080

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
यात्रा जीवन की 1. ________ है और रुकना एक पड़ाव। परिवारजनों अथवा मित्रों के  साथ यात्रा करने का 2.
________ ही निराला है। परीक्षा समाप्त होने के  3. _______ हम चार मित्रों ने किसी पर्वतीय प्रदेश की यात्रा
का निर्णय लिया। पर्वतीय प्रदेश की यात्रा के  लिए गर्म कपड़ों की 4. ________ थी। परिजनों ने 5. _______
दी और समुचित धन भी दिया।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. नगरी

2. पश्चाताप

3. मार्ग

4. गति

Question ID : 264330111023
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
यात्रा जीवन की 1. ________ है और रुकना एक पड़ाव। परिवारजनों अथवा मित्रों के  साथ यात्रा करने का 2.
________ ही निराला है। परीक्षा समाप्त होने के  3. _______ हम चार मित्रों ने किसी पर्वतीय प्रदेश की यात्रा
का निर्णय लिया। पर्वतीय प्रदेश की यात्रा के  लिए गर्म कपड़ों की 4. ________ थी। परिजनों ने 5. _______
दी और समुचित धन भी दिया।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. हाल

2. साथ

3. आनंद

4. स्वभाव

Question ID : 264330111024
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
यात्रा जीवन की 1. ________ है और रुकना एक पड़ाव। परिवारजनों अथवा मित्रों के  साथ यात्रा करने का 2.
________ ही निराला है। परीक्षा समाप्त होने के  3. _______ हम चार मित्रों ने किसी पर्वतीय प्रदेश की यात्रा
का निर्णय लिया। पर्वतीय प्रदेश की यात्रा के  लिए गर्म कपड़ों की 4. ________ थी। परिजनों ने 5. _______
दी और समुचित धन भी दिया।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. किन्तु

2. पश्चात

3. बीच

4. स्थान

Question ID : 264330111025
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
यात्रा जीवन की 1. ________ है और रुकना एक पड़ाव। परिवारजनों अथवा मित्रों के  साथ यात्रा करने का 2.
________ ही निराला है। परीक्षा समाप्त होने के  3. _______ हम चार मित्रों ने किसी पर्वतीय प्रदेश की यात्रा
का निर्णय लिया। पर्वतीय प्रदेश की यात्रा के  लिए गर्म कपड़ों की 4. ________ थी। परिजनों ने 5. _______
दी और समुचित धन भी दिया।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. मिलावट

2. निराशा

3. आवश्यकता

4. देख-रेख

Question ID : 264330111026
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
यात्रा जीवन की 1. ________ है और रुकना एक पड़ाव। परिवारजनों अथवा मित्रों के  साथ यात्रा करने का 2.
________ ही निराला है। परीक्षा समाप्त होने के  3. _______ हम चार मित्रों ने किसी पर्वतीय प्रदेश की यात्रा
का निर्णय लिया। पर्वतीय प्रदेश की यात्रा के  लिए गर्म कपड़ों की 4. ________ थी। परिजनों ने 5. _______
दी और समुचित धन भी दिया।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. अनुमति

2. उत्साहित

3. काम

4. संतुलन

Question ID : 264330111027
Status : Answered

Chosen Option : 1
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